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V Praze 26. 3. 2009

16. ročník Dnů evropského filmu

Praha 16. – 23. 4. 09 / Brno 25. 4. –  30. 4. 09 / Olomouc 27. 4. – 30. 4. 09

16. DNY EVROPSKÉHO FILMU zahájí 16. dubna 2009 v pražském  kině Světozor rumunský film Boogie (režie R. Muntean, 2008). Hostem slavnostního zahájení bude scénárista filmu Alexandru Baciu, který s režisérem spolupracoval  na předchozím snímku Hartia va fi albastra (Papír bude modrý, 2006).
 V následujících dnech budou mít diváci v kinech Světozor a Lucerna možnost zhlédnout 29 celovečerních filmů, 5 dokumentárních a 17 krátkých filmů.
Žánrová nabídka již 16. ročníku Dnů evropského filmu je letos velmi pestrá a my doufáme, že si každý divák vybere. Mladší generace jistě ocení filmy jako je například dánský film Bojovnice (Fighter, r. N. Arthy), kdy revoltující hlavní představitelku zajímá více kung-fu než školní docházka. Finský film Ricky Rapper (Risto Rappaaja, r. M. Rantasila), vypráví příběh desetiletého „vášnivého hráče na bicí“ a jeho poněkud zvláštní tety rockerky. Irský snímek 32A (r. M. Quinn) odehrávající se v Dublinu 1979 napovídá, že dospívání je těžké všude na světě…Zajímavý a festivalovými cenami ověnčený turecký film Vejce (Yumurta, r. S. Kaplanoolu) se stal hitem na prestižních festivalech nejen v Evropě. Literární předlohou k německému povídkovému filmu 
Nic než přízraky (Nicht als Gespenster, r. M. Gypkens) posloužily bestsellery známé spisovatelky Judith Herrmannové – povídky odehrávající se v nádherných reáliích Nevadské pouště, Jamaiky, ale i Berlína nebo Benátek řeší témata nešťastných lásek, promarněných nadějí a vykořeněnosti generace x. Divácky úspěšný je rovněž italský snímek Dobrý den smutku (Riprendimi, r.A. Negri) – tato nezvyklá komediální romance soutěžila mimo jiné na festivalu Sundance a úspěšně reprezentuje mladou italskou kinematografii. 
Podrobné informace k jednotlivým filmům, včetně mezinárodních úspěchů jsou přehledně k dispozici ve dvojjazyčném katalogu. Katalogy budou pro diváky ZDARMA u pokladen všech festivalových kin. Již nyní je katalog ke stažení na webových stránkách.
Rádi bychom Vám blíže představili sekci věnovanou 20. výročí pádu železné opony. Jedná se o dopolední projekce dokumentárních filmů reflektující toto historické období (11.00 hod v kině Lucerna), a naším přáním je oslovit zejména studentské publikum, které nemá s touto dobou naštěstí osobní zkušenost. Německou kinematografii zastupuje film ZEĎ (Die Mauer, r. Jürgen Böttcher, 1989/90 ). 
Do Polska roku 1962 nás přenese polsko-francouzský dokument Jeden den v lidovědemokratickém Polsku (Jeden dzien w PRL, r. Maciej Janusz Drygas, 2005). Bonusově bude promítnut ještě film 89 mm od Evropy (r. Marcel Loziňski, 1993). Dalším dokumentem jsou Příběhy hraničářského psa (Les mémoires d’un chien – frontière r. Karel Prokop 1998 / 58 min).Českou republiku reprezentuje kritikou i diváky oceňovaný snímek Občan Havel (r. Pavel Koutecký, M. Janek 2008 / 120 min - Český lev – cena filmových kritiků – nejlepší dokument). Filmy budou tlumočeny do sluchátek v českém jazyce. Cena vstupenky na toto dopolední promítání je 50,- Kč. Projekce jsou veřejnosti přístupná.
Tvorba mladých filmařů: v jednom uceleném bloku se již tradičně představí krátké filmy z FAMU, FAMO Písek a SVOŠP.

Druhý blok je výběrem z festivalu filmových škol FRESHFILMFEST.

Seminář: v pátek 17.4. se koná od 11.00 hod. v budově FAMU seminář jehož hlavní téma je Proces psaní a vývoje scénářů. Jak napsat dobrý scénář? Najde se ideální návod, či metoda? Moderátorem této mezinárodní  debaty bude děkan FAMU Pavel Jech. Zvláštním hostem bude Milena Jelinek z Kolumbijské univerzity. Semináře se zúčastní hosté z filmových škol Polska, Rumunska a Slovenska. 
Seminář bude tlumočen do českého jazyka.

Na téma tohoto semináře navazuje letošní novinka, a sice divácké hlasování o nejlepší scénář uváděných filmů. Hlasovat se bude nejenom v kinosálech (pomocí hlasovacích lístků), ale i přes webové stránky. Diváci tak sami zvolí film s nejlepším scénářem, jehož autor bude odměněn částkou 1 500 Eur. Vítězný scénář bude vyhlášen na slavnostním zakončení přehlídky.
Tuto soutěž vypisuje a odmění Zastoupení evropské komise v ČR. Z hlasujících diváků budou  pak 5.5. slosováni výherci, na které čekají zajímavé ceny.  
Doprovodný program: na sobotu 18. dubna je pro příznivce Kabaretu Caligula připravena noc plná překvapení.

Zdatní improvizátoři Radio Ivo změní publikum kina v posluchače rozhlasové hry….Kabaret Caligula představí své nové revue inspirované pokleslými filmovými žánry a na závěr nás čeká projekce kultovního filmu všech dob ROCKY HORROR PICTURE SHOW. Začátek ve 23.00 hodin – kino Světozor. Vstupné pouhých 100,- Kč.
Pražskou část DEF zakončí 23. dubna též v kině Světozor film Paříž 36 (Faubourg 36, r. Christophe Barratier, 2007).Tento výjimečný snímek uvádíme v distribuční předpremiéře a  bude pro nás velkou ctí, pokud naše pozvání přijme režisér snímku Christophe Barratier a herec Pierre Richard. 
Filmové delegace k jednotlivým filmům zatím nejsou definitivní. Potvrzeni jsou následující hosté: BOOGIE -  scénárista Alexandru Baciu (15.4-17. 04.), LUISINA ZAHRADA -  režisér Maciej Wojtyszko (18. 4. - 20.4.), POSLEDNÍ MARINGOTKA -  režisér Peter Beňovský (21.4 - 23.4.), STŘEDA, ČTVRTEK RÁNO -  režisér Grzegorz Pacek (17.4.- 19.4.), PŘÍBĚHY HRANIČÁŘSKÉHO PSA -  režisér Karel Prokop (21.4 -23.4.)
Z Prahy se přehlídka jako každý rok představí divákům v Brně , nově v kině Art a to od 25. – 30.4. V Olomouci pak v kině Jezuitský Konvikt a Metropol a to ve dnech od 27. do 30. 4. Ozvěny DEF v regionech se letos odehrají v Boskovicích v kině Panorama 27. – 29.4., Veselí na Moravě v kině Morava 28. – 30.4. a Uherském Hradišti v kině Hvězda od 4.5 – 5.5.

Podrobné informace najdete  webových stránkách    www.eurofilmfest.cz, kde si rovněž můžete prohlédnout zbrusu novou znělku s Pavlem Trávníčkem a Janem Přeučilem. Po loňském úspěchu znělku opět vyrobila společnost Bistro films a režisérské duo Mods.

Akreditace pro novináře: akreditační formulář Vám na požádání pošleme e-mailem, nebo je k dispozici ke stažení na webových stránkách v kapitole press. Vyplněné formuláře můžete zaslat mailem, nebo odevzdat osobně  nejpozději do 10.4. na recepci v budově sídla DEF, Národní 28, Praha 1. Akreditační karty budou k vyzvednutí 14. 4. Od 15.00 do 19.00  hodin v Kině Světozor. 
Cena vstupenek: diváky můžeme potěšit, ceny vstupenek se nemění – v Praze 90,- Kč a na dopolední projekce dokumentů 50,- Kč. V Brně 80,- Kč a v Olomouci 70,- Kč.
Přehlídku pořádají velvyslanectví a kulturní instituty současných a budoucích členských zemí EU a hlavní město Praha za podpory Zastoupení Evropské komise v ČR, Ministerstva kultury ČR, Ministerstva zahraničních věcí ČR, Brněnského kulturního centra a Pastiche Filmz. 

Generálním partnerem je FILM+, hlavním mediálním partnerem je Český rozhlas – Radiožurnál, mediálními partnery jsou televizní stanice Óčko, Expresradio, týdeník Houser a Respekt, deník E15 a agentura Student Agency.

Za festivalový tým

Jana Gabrielová

Kontakty:

adresa pro doručování pošty: Národní 28, Praha 1, 110 00

tel:+420 602 273 946

fax: 221 105 303

e-mail: info@eurofilmfest.cz
e-mail – pro novináře: press@eurofilmfest.cz
www. eurofilmfest.cz
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